

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Год основания 17-8

№ 227 (3884) Вторник, 26 ноября 1946 г. Цена 20 коп

## ПРИКАЗ

Министра Вооруженных Сил  
Союза ССР

24 ноября 1946 г. № 60 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Вооруженные силы и советский народ сегодня празднуют День артиллерии и чествуют доблестных артиллеристов—защитников нашей Родины.

На полях сражений Великой Отечественной войны советские артиллеристы и минометчики проявили высокое боевое мастерство и с честью выполнили свой воинский долг.

Рабочие и работницы, конструкторы, техники и инженеры артиллерийской промышленности своим самоотверженным трудом обеспечили наши вооруженные силы первоклассной артиллерийской техникой. Советская артиллерия, вооруженная этой техникой, своим сокрушающим огнем нанесла тяжелые потери пехоте, танкам, артиллерии и авиации противника на всех фронтах минувшей войны.

Окруженная любовью народа и неустанным вниманием и заботами нашего вождя товарища Сталина, наша артиллерия выросла в могучую ударную силу советской армии.

Поздравляю весь личный состав вооруженных сил и работников артиллерийской промышленности с праздником—Днем артиллерии.

Желаю артиллеристам, минометчикам, деятелям артиллерийской науки, конструкторам, рабочим и работницам, инженерам и техникам артиллерийской промышленности новых успехов в деле дальнейшего укрепления нашей советской артиллерии.

В ознаменование Дня артиллерии приказываю:

Сегодня, 24 ноября, произвести салют в столице нашей Родины—Москве и в столицах союзных республик и в городах Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молотове и Туле—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует советская артиллерия!

Да здравствуют наши вооруженные силы!

Да здравствует Советское правительство!

Да здравствует наш вождь, вдохновитель и организатор наших побед Великий Сталин!

Заместитель Министра Вооруженных Сил  
Союза ССР Генерал армии  
Н. БУЛГАНИН.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР  
О проведении выборов в Верховный  
Совет РСФСР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета РСФСР Первого созыва, на основании статьи 63 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“, Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики ПОСТАНОВЛЯЕТ: назначить выборы в Верховный Совет РСФСР на воскресенье 9 февраля 1947 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
И. ВЛАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
П. БАХМУРОВ.

## На шахте „Комсомолец“ — напряженная борьба за досрочное выполнение годового плана

### Соревнование двух шахт

Шахты „Комсомолец“ и „7 Ноября“ соревнуются друг с другом за досрочное окончание годового плана угледобычи. Кто победит? Вот вопрос, который волнует шахтеров этих двух передовых коллективов.

На шахте „Комсомолец“ напряженные боевые дни. Три раза пересматривали шахтеры свои обязательства и три раза увеличивали их. Добыть сверх годового государственного плана 59 тысяч тонн угля—под таким лозунгом идет сейчас соревнование участков, бригад, стахановцев. В соответствии с этим новым обязательством каждый участок, каждая бригада получили конкретное задание. Работа каждого участка под жестким общественным контролем. Начальник шахты тов. Юдинцев, главный инженер тов. Шибунин ежедневно контролируют работу непосредственно в забоях и лавах.

На днях на раскомандировке крепко обсудили руководителей участков т.т. Михайлова и Шатакова за то, что они допустили большую задержку подготовки фронта.

Боевое напряжение чувствуется в работе шахтеров. 19 ноября коллектив шахты добыл сверх суточного плана 1001 тонну угля, 21 ноября—350 тонн, 23 ноября—600 тонн.

Большие шансы закончить годовой план ранее намеченного срока имеет коллектив шахты „7 Ноября“. Немало шансов у него и на то, чтобы обогнать шахту „Комсомолец“. Но на „7 Ноября“ командиры далеко не используют всех возможностей, работают без напряжения. За это говорят суточные показатели. Так, 20 ноября здесь добыли сверх плана только 2 тонны, 21 — 34 тонны, 22 и 23 ноября—дали только план. Самотек не к лицу коллективу этой шахты.

### Кадры решали успех

Коллектив смены, которой я руковожу, состоит из молодых горняков. Десять месяцев тому назад, когда организовался наш участок, эти люди впервые спустились в шахту и здесь, на рабочем месте, стали овладевать шахтерскими профессиями. Мне и бригадир-у тов. Судейкову пришлось крепко поработать над воспитанием кадров. Учили новичков правильно пользоваться рабочим инструментом—топором, лопатой, кайлой, заделывать крепление.

Но не все одинаково осваивали профессию. Еще не так давно в смене были навалотбойщики, не выполняющие нормы выработки. Так, например, тов. Щегольков выполнял норму на 50—60 проц. Я уделил ему особое внимание, следил за его работой, указывал на ошибки. Теперь тов. Щегольков стал хорошим навалотбойщиком и выполняет норму на 105—110 проц. Освоил профессию и тов. Ожогин: в отдельные дни он выполняет до 150 проц. задания. Теперь в смене нет горняков, не выполняющих нормы.

Соревнуясь за досрочное выполнение первого года четвертой сталинской пятилетки, шахтеры смены 12 ноября закончили годовой план. Сейчас на их счету 890 тонн сверхпланового угля.

Наше обязательство—выдать в этом году сверх плана 4500 тонн. Оно будет выполнено.

Я. Фаин—горный мастер  
11-го участка шахты  
„Журилка“.

### Годовой план подготовительных работ закончен

Досрочно выполнить годовой план подготовительных работ—такое обязательство брали проходчики 9-го участка (начальник тов. Мисков) шахты „Комсомолец“.

Ритмичная работа прошлых месяцев позволила коллективу выполнить свое обязательство—21 ноября участок выполнил годовой план подготовительных работ.

### ПЕРЕДОВИКИ ЧЕТВЕРТОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

#### Они выполнили годовой план

#### ПО ШАХТЕ ИМ. С.М. КИРОВА

Коллектив участка тов. Готилова.

Коллектив участка тов. Горбатько.

Коллектив бригады тов. Рыжова.

Коллектив бригады тов. Корнаулова.

#### ПО ШАХТЕ „КОМСОМОЛЕЦ“

Коллектив участка тов. Мискова.

#### ПО ШАХТЕ „ЖУРИЛКА“

Тов. Волков—крепильщик участка № 10.

Тов. Анисимов—крепильщик участка № 3.

#### ПО ШАХТЕ ИМ. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО

Коллектив бригады тов. Жирнова.

Коллектив завода „Красный Октябрь“ (директор тов. Алксеев, главный инженер тов. Горобий, секретарь парторганизации тов. Беляев).

### КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают места, занимаемые шахтами в соревновании с начала месяца)

1. „Комсомолец“
2. „7 Ноября“
3. „Новая“
4. „Журилка“
5. „Пионерка“
6. Им. Ем. Ярославского
7. „Бабанакховская“
8. Им. С. М. Кирова
9. „Полысаевская“
10. „А“

Трест за 24 дня ноября недодал 11748 тонн угля.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Новинки детской литературы

Государственное издательство детской литературы приняло издание массовой библиотеки романов, повестей и рассказов советских писателей для детей среднего и старшего возрастов—„Новинки детской литературы“. Это издание выходит по типу популярной в свое время „Роман-газеты“. Стоимость каждой книжки, выпускаемой тиражом не менее 150 тысяч экземпляров, полтора-три рубля.

Вышли в свет воспоминания дважды Героя Советского Союза генерал-майора С. Ковпака „От Путивля до Карпат“, сказка-быль М. Пришвина „Кладовая солнца“, повести В. Катаева „Сын полка“, Касиля „Дорогие мои мальчишки“ и Р. Фраермана „Дальнее плавание“. Иллюстрации выполнены художниками А. Ермолаевым, Г. Никольским, А. Шульцем и Р. Винокуровым. (ТАСС).

### Животноводческое товарищество металлургов

Металлурги города Серова (Свердловская область) организовали животноводческое товарищество, в которое вступило свыше 1300 членов. Товарищество имеет около полутора тысяч коров,

более двух тысяч голов овец. Собрано 150 тысяч рублей паевых взносов, из которых на 26 тысяч рублей выдано ссуд членам товарищества для приобретения коров. (ТАСС).



На снимке: у шита заново выстроенной Ягтваской подстанции.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Недопустимое равнодушие

к крупному учебному заведению

Фельдшерско-акушерская школа — одно из крупных учебных заведений нашего города. В ней обучается 450 учащихся — будущих медицинских работников среднего звена, будущих специалистов здравоохранения, в которых так нуждается наша Родина.

От постановки учебной работы, от качества политико-массовой и воспитательной работы в этой школе, как и во всякой другой, зависит и качество подготовки кадров. Все возможности вести работу на высоком идейном уровне в фельдшерско-акушерской школе имеются. Здесь насчитывается 7 коммунистов, 65 комсомольцев. В учебной работе школы принимают участие лучшие врачи города. Однако школа во всех отношениях является жалкий вид.

С начала года для учащихся во внеклассное время не было прочитано ни одной лекции, не проведено ни одной беседы на политическую тему.

— Никто не является, — невозмутимо заявляет секретарь парторганизации, он же политрук школы, тов. Безденежных.

Заявляя так, тов. Безденежных, видимо, не понимает, что это прежде всего оценка негодного стиля работы партийной и комсомольской организации.

Срыв уроков и учебного плана вошел в школе в систему. Чаще всего уроки срываются по вине преподавателей специальных дисциплин.

Дирекция жалуется на то, что врачи не выполняют указания облздравотдела и не являются на уроки. Что же говорить о рядовых врачах, когда сам зав. горздравом тов. Кузь-

минский не раз не являлся на уроки без всяких уважительных причин! Школа приспособилась к этой вопиющей недисциплинированности, и в систему вошли так называемые „сдвоенные“ уроки. Это значит один преподаватель одновременно работает с двумя классами. Лишь бы был проведен урок, а что он дал студентам — никого не интересует.

Зав. учебной частью врач Тартаковский абсолютно не вмешивается в жизнь школы и даже расписание уроков за него составляет секретарь. И Тартаковский, и другие врачи, являющиеся классными руководителями, ежемесячно аккуратно получают заработную плату в школе, и на этом их деятельность почти ограничивается.

Дирекция школы уже сейчас предвидит срыв учебного года имахнула на все руки. Это преступное равнодушие довело школу до развала. Бытовые условия учащихся не выдерживают никакой критики. Света нет, уголь не подвозится. В общежитии антисанитария. Студентам негде готовить обед, постирать белье. Нехватает коек и постельных принадлежностей.

Никто не интересуется, как молодежь проводит свое свободное время. Не заглядывают в фельдшерско-акушерскую школу и из горкома комсомола.

Состояние школы требует немедленного вмешательства партийных и комсомольских организаций города. Безназорность такого крупного учебного заведения совершенно нетерпима.

М. Рожков.

Улучшить партийно-массовую работу в ЦММ

В парторганизации центрально-механических мастерских Газпромстроя (ЦММ) партийно-массовая работа пущена на самоотек. Коммунисты не участвуют. Член ВКП(б) тов. Лещинский брал на себя инициативу руководить кружком по изучению Истории ВКП(б), но секретарь парторганизации тов. Никитин остался к этому предложению глух и нем, и кружок не работает.

На последнем партийном собрании, которое состоялось еще 26 сентября, стоял вопрос о росте рядов парторганизации и о повышении идейно-политического уровня коммунистов. Но дальше решения и разговоров дело не пошло. С того времени в партию не было принято ни одного человека, хотя в мастерской немало стахановцев, общественников, достойных быть в рядах ВКП(б).

Даже такой важнейший политический документ, как доклад тов. Жданова о 29 й годовщине Октября, не сдвинул партийную работу с места. Доклад коммунистами не изучается, не организовано изучение доклада и среди рабочих.

Нужно сказать, что представители оргинструкторского отдела горкома ВКП(б) редко бывают в нашей партийной организации, не замечают допускаемых ошибок в работе и не принимают мер к своевременному их исправлению. Коммунист И. Садовиков.

Больше заботы о потребителе

(Обзор писем)

Развертывание торговли, расширение товарооборота в годы новой пятилетки налагают на работников прилавков большую ответственность. Честность в работе, борьба за культуру, вежливое обращение с покупателями, удовлетворение их законных требований — вот что должно отличать работников советской торговли.

В редакцию газеты „Ленинский шахтер“ поступают письма трудящихся с жалобами на отсутствие этих качеств у многих торговых работников ОРСа треста „Ленинуголь“.

Рабочий вооруженно-охранный тов. Почуев пишет нам, что в магазине ОРСа № 9 обсчитывают и об-

Марксистско-ленинская теория — испытанный и верный компас нашей партии, ее путеводная звезда. Всемирно-исторические победы советского государства как в мирное, так и в военное время, торжество советского общественного и государственного строя достигнуты благодаря тому, что большевистская партия руководствуется в своей работе передовой идеологией современности — марксизмом ленинизмом.

Товарищ Сталин учит, что марксистско-ленинская теория дает нашим кадрам возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем.

Наша партия — правящая, руководящая сила советского общества. Она руководит создательным трудом советских людей. В нашем обществе особенно важно, чтобы советские люди, наши кадры сознательно и с успехом выполняли свою работу, глубоко понимали политику партии и советского государства и всеми силами добивались ее осуществления. „Задачи великого строительства, выполнение планов восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны требуют высокого идейного уровня и широкого размаха воспитательной и культурной работы“ (А. Жданов).

Советское общество достигло такой степени развития, когда с особой силой выступает роль сознания советских людей в упрочении и в дальнейшем развитии социализма. Постепенный переход к коммунистическим формам общественной жизни требует искоренения „родимых пятен“ капитализма, наиболее живучих в сознании людей, воспитания социалистической сознательности. Социалистическая сознательность ускоряет движение советского общества вперед, умножает источники его силы и могущества.

Воспитательную работу среди советских людей призваны проводить все коммунисты. Коммунист — передовой борц за построение коммунизма. Роль передового борца и руководителя в наших условиях может выполнять только тот, кто успешно овладевает марксизмом-ленинизмом, этим научным руководством к действию.

Вот почему Устав ВКП(б), излагая обязанности члена партии, на первое место ставит требование: „Неуставно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма“. Политическая учеба — первейшая уставная обязанность коммуниста.

Наши кадры имеют благоприятные возможности для успешного теоретического и культурного роста. Социализм открыл широкую дорогу знания. В первую очередь — большевики должны овладеть наукой — марксизмом ленинизмом. Большинство коммунистов успешно повышает свой идейно-политический уровень, выпол-

няют уставную обязанность. Сотни тысяч членов и кандидатов партии самостоятельно изучают основы марксизма ленинизма, учатся упорно и настойчиво.

Однако нельзя думать, что задачи марксистско-ленинского образования наших кадров могут быть решены без активной работы парторганизаций. Требование Устава ВКП(б) к коммунисту — овладеть марксизмом ленинизмом — валагает на местные партийные организации серьезные обязанности — организовать учебу коммунистов, контролировать их политическое самообразование. Это тем более важно, что основным методом обучения кадров марксизму ленинизму является метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии.

Метод самостоятельной учебы требует тщательного контроля. Немало фактов свидетельствует о том, что там, где нет контроля, там отдельные члены партии прикрывают „самостоятельную учебу“ свое безразличное отношение к теории. Например, теоретическое собеседование, проведенное с коммунистами в партакбине № 7 Ново-Калининского района, Воронежской области, наглядно показало картину бездеятельности многих, кого в райкоме ВКП(б) считали самостоятельно изучающими историю партии. Из пленума иркутского обкома ВКП(б) выступавшие привели ряд фактов о том, как в результате отсутствия контроля в некоторых районах многие коммунисты, числящиеся в списках самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию над собой не работали. Так, в черемховской городской партийной организации совсем не учатся 590 коммунистов, в Иркутском сельском районе — 749, в Тайшетском — 397 и т.д.

Неослабный контроль, прерв а того, как коммунисты учатся, является важнейшим условием успешного политического самообразования.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕБА — ПЕРВЕЙШАЯ ОБЯЗАННОСТЬ КОММУНИСТА

теорию лучше и прочнее усвоить ее важнейшие положения.

Известно, что ряды нашей партии значительно пополнились. Многие молодые коммунисты не имеют достаточной подготовки, чтобы заниматься самостоятельно. Партийные организации должны создать для них политшколы и кружки, выделить для руководства ими подготовленных пропагандистов, организовать для них семинары, регулярные чтения лекций, а также публикацию материалов в помощь пропагандистам на страницах местных газет.

Но, как показывают факты, не все партийные организации серьезно подошли к этому важному делу. В Роменском районе, Сумской области, почти все новое пополнение коммунистов, более 400 членов и кандидатов партии, не охвачено никакими формами учебы. В Голышмановском районе, Томской области, перед зачислением в политшколы и кружки с коммунистами не беседовали, не выясняли уровня их знаний. Между тем дифференцированный подход при определении формы учебы поможет коммунисту успешнее выполнять уставную обязанность.

Часть коммунистов, принятых в партию за последнее время, желает изучать марксистско-ленинскую теорию в кружках. Партийные организации должны пойти им навстречу и предоставить им эту возможность. Кружки могут создаваться в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“, при наличии в партийной организации подготовленных пропагандистов и при условии обеспечения однородного уровня общеобразовательной и политической подготовки участников кружка.

ЦК ВКП(б), указав основные формы партийного просвещения, определил их известную последовательность, дал партийным организациям программу охвата политической учебой всех коммунистов. Партийный долг, обязанность каждого коммуниста — устано работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. Партийные организации должны бороться за широкий размах и высокий идейный уровень политической учебы коммунистов.

(Из передовой „Правды“ за 21 ноября).

Покушение на двух украинских делегатов Генеральной Ассамблеи

НЬЮ-ЙОРК, 21 ноября. (ТАСС). Вчера вечером в центре Нью-Йорка на 58 улице в маленьком фруктовом магазине было произведено покушение на жизнь делегатов Генеральной Ассамблеи от Украинской ССР Войны и Стадника.

Магазином тов. Иванова невозможно заявила: „Это не мое дело, мне так приказали“.

А „приказал“ начальник торгового отдела ОРСа тов. Прокушенков, выдавший в магазин испорченный продукт. Сам этот факт говорит о том, что торговый отдел ОРСа мало вникает в работу шахтовых магазинов и не желает замечать вопиющих безобразий в работе торговой сети.

Немало нареканий и на работу магазина № 10.

Нужно проявлять больше заботы о покупателе, расширять ассортимент товаров, следить за их доброкачественностью, прививать культуру работникам торговли, воспитывать в них чувство заботы о потребителе-горняке. Это задача торгового отдела ОРСа треста „Ленинуголь“.

На украинских делегатов напали двое неизвестных, вооруженных револьверами, в то время, когда они только вошли в тот магазин, где они обычно покупают фрукты. Выстрелом в упор разрывной пулей Стадник был тяжело ранен в ногу. Несмотря на то, что покушение было произведено в центре города, участники нападения безнаказанно скрылись.

Сегодняшние газеты силятся представить это нападение, как „обычный“ для нью-йоркских нравов случай бандитизма и как дело грабителей. Однако они вынуждены признать, что участники нападения даже не предприняли никакой попытки к ограблению Войны и Стадника. В кругах Ассамблеи высказывают тот взгляд, что покушение носило политический характер, и выражают возмущение нераспорядительностью американских органов безопасности, не сумевших обеспечить делегатам неприкосновенность.

Ответ, редактор Р. ЛОБАНОВА.